

# 上饶市网络作家协会成立 雷平讲话

本报讯 记者孔臻报道:12月10日,上饶市网络作家协会成立大会举行。市委常委、副市长雷平出席并讲话。

雷平指出,成立网络作家协会,为我市网络作家搭建了一个好的交流平台,要发挥好其监督、协调、服务、维权等职能,进一步健全行业规范,完善行业自律管理,促进行业健康发展;弘扬主旋律,传播正能量,以网络文学作品筑牢文化自信的根基;探索机制创新,强化带头作用,为上饶文化产业发展注入新活力;挖掘历史文化,融合

上饶元素,在网络文学作品中唱响“大美上饶”。同时,广大网络作家在创作过程中,不仅要宣扬优秀的中华文明,更要将上饶的元素积极融入到作品中,让更多的群体认识上饶、了解上饶、爱上上饶。

近年来,我市网络文化发展迅速,成为文学传播和培养文学新人的一个重要通道,文学工作者队伍也不断壮大,涌现出一批备受市场认可、富有知名度的网络作家和本土网络文学平台,成为我市文学艺术界一道靓丽的风景线。

# 港口镇把民生实事做实做好

本报讯 记者程慧报道:弋阳县港口镇坚持把保障和改善民生放在首位,从群众最关心最直接最现实的问题入手,最大限度将发展成果体现在民生福祉上。

该镇把脱贫攻坚工作作为第一民生工程抓实抓好,为切实改善建档立卡贫困户的生产生活和住房条件,稳定实现“两不愁、三保障”,如期实现整体脱贫,2018年,港口镇决定在上坊村苏家组建设集中安置点,安置居住在深山区和地质灾害点的困难群众,并为他们提供生活、医疗、教育、就业、交通等方面提供便利。同时,围绕“搬是手段,脱贫是目的”的要求,在上坊村苏家组安置点配套建设了扶贫车间,并于今年10月建成投产,真正实现贫困户搬得出、留得住、有事做、能致富。该镇不断加大产业扶贫力度,建设了上坊村菌菇项目、东源村菌菇种植项目、上坊村药材种植项目,将带动贫困户年均增收500元—1500元。

同时,该镇还聚焦教育、医疗、养老等民生领域的重点问题,精准发力。推进学前教育发展,新建的港口中心幼儿园将于明年春季投入使用,进一步满足群众“有学上”“上好学”的愿望;加大村级卫生服务室建设力度,投资40余万元配套建设了上坊、仙台、小店等村级卫生服务室,方便群众在家门口就医,并进一步完善了社会保障体系,居民社保医保参保率分别达到97.76%和96.54%,报销金额百余万元;提升养老服务水平,积极向上争取资金,启动港口敬老院建设,并自筹资金建设了两个“幸福食堂”;启动了农网改造工程,为港口居民生活、经济发展提供强有力的电力保障。

## 为人民谋幸福



# 程村设立微信号 专销村民农产品

玉山讯 笋干、萝卜干、豆角干、葛粉、土鸡蛋、土粉丝……在玉山县紫湖镇程村村扶贫工作站的消费扶贫专柜上,常年摆满了当地贫困户及村民生产的农产品。而打开“秀美程村”微信公众号,这些农产品的品名、成分、生长环境、制作工艺等信息图文并茂一目了然。

紫湖镇程村村几乎家家种红薯、户户晒笋干,可因地处偏远,交通不便,种植农产品过去销路不好。如何提高农户种植的积极性?产品如何销?销往何处?南昌大学驻程村帮扶工作队队员几经思量,决定设立微信公众号帮贫困户售卖农产品。因此,“秀美程村”微信公众号应运而生。“我家的生猪、土鸡蛋、年糕、粉丝都是帮扶工作队代为销售的,他们还隔三差

五上门反馈销售情况。”程村村花山小组贫困户谢邦金通过网络销售了5万元农产品,提及此事,他赞不绝口。只有大力发展产业才能使脱贫攻坚成果持续长久,驻村帮扶工作队通过精心谋划和多方筹资,将原来几乎荒废的酒厂、茶厂重整“焕新”,变身为带动十几户贫困户就业增收的扶贫产业和“造血”工厂。点尹“秀美程村”微信公众号,荞麦酒、大米酒、红薯酒、玉米酒、高粱酒等用纯天然原料和土方法酿制的酒品种繁多。“每年光到酒厂务工收入就有1万多元。明年,我计划养些土鸡土鸭,下的蛋放到网上卖。再到山上挖些葛根,制成葛粉、葛根片,也可以放到网上卖……”尝到甜头的贫困户洪振根信心满满地说道。(胡明乾)



## “防艾”进社区

12月9日,信州区东市街道五三(1)社区、现代城社区、东门村社区联合开展“社区动员同防艾,健康中国我行动”预防艾滋病宣传活动,进一步普及艾滋病防治知识,营造全社会关注、参与防治艾滋病的浓厚氛围。高蓉摄

## 信息快递

# 中国中小企业协会综合能源服务专业委员会在饶成立

本报讯 金权 记者蒋学华报道:近日,中国中小企业协会综合能源服务专业委员会在上饶经开区成立,中国中小企业协会与晶科能源有限公司双方代表分别就成立的相关协议进行签约。

根据协议,双方将本着“互惠互利、优势互补、相互促进、共同发展”原则,服从服务国家大战略,并充分利用自身的政策资源、企业资源、人脉网络、互联网技术和专业创新

优势,建立战略合作伙伴关系,助力中小企业持续健康发展。综合能源服务专业委员会成立对节能检测、供能质量管控、能源托管和运营等综合能源服务领域有着积极促进作用,并为中小企业进入光伏领域提供更多更实际的服务。据悉,中国中小企业协会于2006年12月10日成立,是由全国中小企业、企业经营者自愿组成的全国性、综合性、非营利性的社会团体。

# 信州不动产登记上门服务暖人心

信州讯 近日,市民熊先生来到市不动产登记中心信州区分中心寻求帮助,原来他的父母有一套商品房想办证,可是父亲今年90岁、母亲80岁,行动都不便,无法到不动产登记部门办理手续。该中心随即启动上门服务,为当事人办理相关手续。熊先生握着工作人员的手感激地说:“你们的服务真是太好了,免去了我老父亲、老母亲来回奔波折腾。”(王婷)

该中心以推进“一次办好”改革为着力点,进一步优化营商环境,努力解决企业、群众的烦心事、操心事,以实实在在的成效促进登记服务提档升级。做到手续齐全立即办,时间不便的预约办,行动不便的登门办,真正实现了在家门口即可办理不动产登记相关手续,一系列惠民举措得到了办事群众交口称赞。(王婷)

# 减负不是减担当减作为

## 信江时评

今年3月中办印发《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》,明确提出将2019年作为“基层减负年”。多地出台了有针对性的减负措施,有效为基层干部松绑减压。不过,需要注意的是,减负绝不是减担当减作为,对于个别地方出现少数干部拿“减负”当挡箭牌、不当担当作为的情况,应予及时纠正。

推行减负举措,为基层带来了全

新气象。文件和会议大幅度精简,检查考核和上报材料大幅减少。但一些错误苗头尤应警惕。有的地方借“减负”之名,对应尽之责、应抓之事降低标准、放松要求;有的干部,把“减负”当作不担当、不作为的借口,追求个人安逸、漠视群众利益;还有的干部,把“减负”等同于减压任务,拈轻怕重、推脱卸责,导致“门好进了、脸好看了,事依旧难办”问题久治难愈。

近日,中央纪委国家监委公开曝光在“不忘初心、牢记使命”主题教育期间查处的8起典型案例。多起案

例,直接涉及不担当、不作为问题,有的问题长期存在、久拖不决,有的问题反复出现,甚至边整边犯,严重影响群众利益。

基层减负,绝不是减担当、减作为。减负的核心要义,在于“把干部从一些无谓的事务中解脱出来”,进而,把时间和精力更多用于干事创业、推动发展。落实减负,应解决形式主义突出问题,破解“文山会海”“责任甩锅”“过度留痕”等只重形式、不重实效的问题,而不是减掉应有的岗位职责、降低工作要求。

做好基层减负的“加法”,需要进一步增强使命感、责任感。减去的是形式主义痼疾,加上的应该是对“以人民为中心”理念的切实践行。减负之后,轻装上阵,广大党员领导干部更需要主动担当、奋发有为、更多作为。要切实防止和纠正落实党中央决策部署不用心、不务实、不尽力,以及口号喊得震天响、行动起来轻飘飘等问题,真正把减负带来的获得感,更多转化到务实为民、尽职尽责的行动之中,转化到推进工作、助力发展的实绩之中。(梁建强)

# 创建全国文明城市应知应会知识

## 全国文明城市对公共场所的基本要求有哪些?

- 1.对市容市貌有哪些要求?
  - (1)规划合理,公共建筑、雕塑、广告牌、垃圾桶等造型美观实用,与居住环境相和谐,能给人以美的享受;
  - (2)街道整洁卫生,无乱张贴(包括牛皮癣)现象;
  - (3)公园、绿地、广场等公共场所气氛祥和。
- 2.对市民在公共场所道德方面有哪些要求?
  - (1)公共场所不乱扔杂物、随地吐痰、损坏花草树木、吵架、斗殴等不文明行为;

- (2)所有室内公共场所和工作场所全面禁烟,并有明显的禁烟标识;
- (3)影剧院、图书馆、纪念馆、博物馆、会场等场所安静、文明,无大声喧哗、污言秽语、嬉闹现象。
- 3.市民应具备哪些交通意识?
  - (1)车辆、行人各行其道;
  - (2)机动车礼让斑马线,车辆、行人不乱穿马路、不闯红灯;
  - (3)自觉保持交通畅通,不人为造成交通阻塞;
  - (4)车辆、行人服从交警指挥;
  - (5)在交通站点遵守秩序,排队候车,依次上下车。
- 4.建立公共场所人际互助关系有

## 哪些要求?

- (1)公交车上为老、弱、病、残、孕及怀抱婴儿者主动让座;
- (2)友善对待外来人员,耐心热情回答陌生人的问讯;
- (3)公共场所主动帮助老、弱、病或其他需要帮助的人。
- 5.对窗口服务行业有哪些要求、有哪些行业?
 

是否公开服务标准和程序,是否文明规范,投诉机制是否便捷有效等。行业包括燃气、供热、自来水、供电、公交、出租汽车、铁路、长途汽车客运站、民航机场、环卫、风景园林、物业服务、邮政、电信、银行、医疗、宾馆、旅行社、

商业零售、工商、税务、110、派出所、交警等,其中医疗、商业、网吧是必查行业。

6.创建全国文明城市,市场经营者应如何做?

经营活动要做到以德经营、诚信立业、文明经商、不卖假货,不做有损形象和个人诚信的事。经营性公共场所从业人员要持证上岗,不出售过期、变质、劣质食品,不制假售假,不窝藏好销售走私物品;书店及出版物销售网点不销售政府主管部门明文禁止的出版物,不违章搭建;不乱张贴,不店外经营,卫生状况良好。

# 南山开展消防安全宣传教育

玉山讯 为进一步提高群众消防安全意识,夯实辖区火灾防控工作基础,近日,玉山县南山乡邀请市安防火中心专业人员走入企进学校宣传“防风险、除隐患、遏事故”消防安全知识。

活动中,专业人员从火灾的种类、性质、火灾事故预防、疏散指示标识和发生火灾后的应对方法、使用工

具等方面作了详细讲解,并结合近年来全国典型火灾案例,剖析了消防事故产生的原因,警示教育大家要高度重视消防安全。

该乡把消防安全作为安全稳定工作的重中之重,通过开展消防安全隐患排查、整治和消防安全疏散演练,为辖区群众营造安全和谐环境。(陈新平)